

Совместный проект «ОГ», районных газет области и Свердловского творческого союза журналистов

Богданович расположен в 99 километрах к востоку от Екатеринбурга. Население городского округа – 45 989 человек. Площадь – 1497,99 км²



Ольга СМЕРНОВА, главный редактор газеты «Народное слово»

«Уезжала, но Богданович возвращал»

Я в Богдановиче родилась. И выросла. Трижды уезжала из города, но Богданович всегда меня возвращал. У нас с ним любовь взаимная. История нашего города берёт начало в 1885 году со станции Оверино, которая была образована в качестве узловой на Екатеринбург-Тюменской железной дороге по инициативе генерала царской армии Евгения Васильевича Богдановича. В его честь станцию переименовали в том же году. Претерпев немало преобразований, Богданович получил статус города лишь в 1947 году. К тому времени были построены предприятия: мясокомбинат, молочный, шпалоприточный, огнеупорный заводы. К слову, Богдановичское ОАО «Гнеупоры» сегодня является градообразующим предприятием. А мясокомбинат, закрывшийся несколько лет назад для проведения полной реконструкции, в 2017 году, практически заново выстроенный, возобновит производство мясной продукции, известной многим в Свердловской области. Сегодня на территории городского округа Богданович работают такие крупные предприятия, как свинопольный «Уральский», комбикормовый завод, комбинат строительных материалов, завод минераловатных плит и другие. Наш Богданович – красивый и компактный, по оси север-юг его можно пройти за час. Гордость горожан – центральная площадь, где расположены Деловой и культурный центр, политехникум, детская школа искусств. Конечно, как и в любом другом городе, есть у нас и проблемы. Одна из них: железнодорожный переезд, который мотает нервы не только нам, но и транзитникам. В автомобильной пробке можно простоять и час, и два, как в мегаполисе. Отмечу, что железная дорога делит город на северную и южную части. И такой переезд очень усложняет жизнь горожан. Поэтому мы ждём объездную дорогу, как бирюзу из печи. Серьёзные трудности испытывают богдановичицы и с получением медицинских услуг. Наша больница, к огромному сожалению, одна из худших в области. А когда-то, в 70-80-х годах прошлого столетия, её называли школой передового опыта, к нам приезжали перенимать опыт из районных больниц многих городов не только области, но и всей страны. И нам очень хочется, чтобы Богдановичская больница вернулась на свои позиции. Впрочем, Богданович не унывает. Мы богаты талантами, славились трудовыми династиями, спортивными достижениями, наши артисты выступают и завоевывают популярность даже на международных площадках. В этом году, в августе, нашему любимому городу исполняется 70 лет. По человеческим меркам – солидный возраст. А для города это и не возраст вовсе. Он у нас молодой ещё, у него планы – громадье. И будьте уверены: все планы воплотятся в жизнь. У нас, богдановичцев, иначе не бывает.

Штрафуют не по-детски

Назорные органы заваливают школы и садики штрафами, которыми серьёзно ударяют по местному бюджету

Вера ЧЕРДАНЦЕВА

В результате проверок в образовательных учреждениях назорные органы часто выписывают штрафы. Причём в последние годы размеры штрафов выросли в разы и порой составляют от 150 до 300 тысяч рублей. Для бюджетных организаций это очень большие деньги.



Назорные органы предъявляют к образовательным учреждениям жёсткие требования. Они касаются даже мелочей – вплоть до ширины калиток и дверных проёмов

исправление указанных недостатков. Вот свежий пример. В феврале этого года по результатам проверки одной из сельских школ было составлено предписание из восьми пунктов, на выполнение которых требуется порядка 150 тысяч рублей, а средства на ремонтные работы в местном бюджете на эти цели не были предусмотрены. И это только в одной школе! Мы стараемся решать такие проблемы в системе, составляем сводные таблицы для планового финансирования выполнения требований и предписаний, планы-графики их исполнения и обращаемся с документами в администрацию ГО Богданович. Ежемесячно на выполнение этих работ выделяются определённые суммы, но, учитывая дефицит бюджета, выполнить все мероприятия не удаётся. Как решаются подобные проблемы в других территориях. Одним из путей выхода из затруднительных ситуаций является оспаривание штрафных санкций в суде.

Такая работа проводится. Есть соответствующий федеральный закон 294-ФЗ. Он регламентирует порядок проведения проверок организаций назорными органами, и если по каким-то причинам ими нарушаются сроки проверок или допускаются неточности в заполнении документов, у юридических и физических лиц появляется возможность защиты в суде. В этих случаях по решению суда удаётся добиться отмены штрафных санкций либо значительного уменьшения их величины, – поясняет юрист управления образования ГО Богданович Леонид Гвоздев. По словам главы ГО Богданович Владимира Москвина, в последнее время складывается непонятная ситуация, когда назорные органы, в частности пожарные инспекторы, по результатам проверки образовательных организаций сразу же выписывают штрафы. – В 2016 году за нарушение правил пожарной безопасности из бюджета было выплачено 1062 тысячи рублей,

за первый квартал этого года – 301 тысяча рублей. Суммы значительные, если бы нам дали время на устранение недостатков, мы могли бы потратить эти деньги на выполнение работ и привели бы в соответствие с требованиями пожарной безопасности наши школы и детские сады. А так получается, что мы наказаны дважды – вначале суммой штрафа, а затем затратами на выполнение требований предписания. Нам же государство на эти цели выделяет средства не в полном объёме, – говорил он. С вопросом, почему инспекторы пожарного надзора сразу выписывают штрафы, а не назначают сроки для исправления недостатков, мы обратились к начальнику отдела надзорной деятельности по ГО Сухой Лог и Богданович подполковнику внутренней службы Евгению Свалову. – Наша деятельность строго регламентируется законом, который мы не можем нарушать, ведь если где-то случит-

ся возгорание и выяснится, что наши инспекторы не приняли необходимые меры, их могут обвинить в халатности, а то и в коррупции, – сказал Евгений Свалов. – Все проверки, которые мы проводим, занесены в реестр, с которым можно ознакомиться, и заранее к ним подготовиться. Средства на пожарную безопасность необходимо планировать тоже заранее. Кстати, для выполнения мер пожарной безопасности не всегда требуются значительные суммы, очень часто приходится наказывать руководителей за то, что в учреждениях загромождены эвакуационные выходы, в подвалах складированы горючие вещества, а также за ненадлежащее состояние электропроводки. То, что образовательные организации ограничены в средствах, мы понимаем. Кстати, их руководители могут в соответствии с законом отстаивать свои права в суде и добиваться некоторых послаблений. Получается замкнутый круг. Руководители образовательных организаций, безусловно, ответственные люди. Сколько здоровья уносит у них эти проверки. А ведь они в первую очередь заинтересованы, чтобы в детских садах и школах всё было устроено в соответствии с меняющимися требованиями. И были бы на это деньги. Неплохо было бы при внесении изменений в соответствующие законодательные акты сразу же обговаривать, на какие средства будут выполнены мероприятия. И главное – чтобы эти средства выделялись в полном объёме.

Руководство станции Богданович объяснило, как будет решаться проблема с пробками на переездах



В Богдановиче проблемных переездов два: один на въезде в город, другой – Башаринский. И если на первом переезде пробки образуются в основном в часы пик, то на втором не постоят минут 20-25, пропуская несколько составов – редкое явление

Руководство железнодорожной станции Богданович взялось за решение острой проблемы с пробками на переездах. Железнодорожные переезды давно стали серьёзной проблемой для автомобилистов не только Богдановича, но и многих городов. – На станции «Екатеринбург-Сортировочный» проводится реконструкция, из-за чего вагонопотоки распределили по разным веткам: часть по Каменск-Уральской, другая – по Богдановичской. Из-за увеличения количества составов уменьшились и интервалы между проходящими поездами. Решение проблемы мы видим в том, чтобы временно открывать шлагбаум в интервалах между прохождением железнодорожных составов, – пояснил начальник железнодорожной станции Богданович Сергей Герус. – Наши работники проводят мониторинг работы обоих переездов, чтобы определить, в какие интервалы между поездами целесообразно пропускать автомобильные потоки. Вера ЧЕРДАНЦЕВА



Зимой сугробы в лесу достигают метра-полутора. Из-за этого косулям сложно добывать корм самостоятельно и они пасутся на подкормочных площадках. А летом косули в подкормке не нуждаются

Как Богданович охраняет косуль?

Светлана ЕРЕМЕЕВА

Одна из особенностей городского округа Богданович в том, что на его территории располагается государственный заказник, где особо охраняемым животным являются косули.

нас выручили и на радость жителям разноразнообразили их рацион. Инспекторы заготовили 100 тонн сена, 6000 венчиков из козлятника, осины, берёзы и трав, 30 тонн зерноотходов, а также подготовили 70 солонцов. К очередным биотехническим мероприятиям (заготовка кормов, посев подкормочных полей и прочим) мы приступим теперь только осенью. В функции Богдановичского государственного заказника входит не только создание условий для воспроизводства косуль, сохранение её численности, но и отправка в другие территории России. Так, в 2017 году богдановичские косули были отправлены в Карелию, Смоленскую область и Хабаровский край. По информации Сергея Берсенева, эта работа проводится по заявкам министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области. Отлов производится не только на подкормочных площадках, но и вдоль дорог, чтобы животные не становились лёгкой добычей для браконьеров либо причиной дорожно-транспортных происшествий. В отлове косуль участвуют ветеринарные врачи, которые сразу же усыпляют животных на время транспортировки. По заверения принимающих сторон, все отправленные нынче косули перенесли переезд хорошо, равно как и адаптировались к новым условиям. Как только сошёл снег, госинспекторы (а их в Богдановичском госзаказнике работа-

ет пятеро) провели субботник на имеющихся девяти подкормочных площадках, подмонтировали кормушки. Сегодня инспекторы ежедневно выезжают в рейды по пресечению незаконной охоты, ведь на территории заказника охота на косулю строго запрещена. Несмотря на то, что законодательством установлены крупные штрафы за незаконную добычу косуль, всё равно находятся браконьеры, занимающиеся браконьерством. Только за первые четыре месяца 2017 года госинспекторы отправили шесть заявлений в полицию. География браконьеров довольно обширна, испытать судьбу в охоте на косулю приезжают из разных городов Свердловской области. Немало среди браконьеров товарищей при чинах и должностях. Так, например, в этом году на незаконной охоте в заказнике попались действующие сотрудники полиции Сухого Лога. – Несмотря на то, что немалый урон косулям наносят дикие звери, такие, как волки и рыси, убереечь животных от людей все же самая сложная задача, – отмечает Сергей Берсенева. – Особенно браконьеры активизируются в сезоны охоты (на кабана, водоплавающую дичь, зайца и других), начинают стрелять косуль, так сказать, под шумок. Но в любом случае работу по пресечению незаконной охоты мы проводим круглый год.

Швейный цех спас рабочих фарфорового завода

Вера ЧЕРДАНЦЕВА

В просторном, светлом швейном цехе слышен весёлый стрекот швейных машинок, женские голоса, по всюду стопками лежат раскроенные и пошитые детали одежды, по конвейеру степенно передвигаются изделия разной степени готовности. Таким мне представился цех по пошиву спецодежды, который располагается в здании бывшей детской поликлиники северного микрорайона. Руководитель Надежда Мишина провела меня по цехам и познакомила с предприятием.

Десять лет назад это было небольшое помещение, в котором работало 25 человек, они выполняли заказы на пошив рабочих одежды. Надежда Юрьевна вспоминает: – Мы начинали с простых моделей, ткани выбирали дешёвые, старались, чтобы изделия были качественными и недорогими. Коллектив часто менялся, в то время в городе уже не обучали профессии швеи, приходилось учить людей прямо на рабочем месте. Постепенно объёмы заказов возрастали, встал вопрос о расширении площадей. В тот момент закрылся фарфоровый завод, люди остались без работы, многие женщины стали обращаться к нам, чтобы трудоустроиться. Опыта у них не было, новички даже не знали, как включать швейную машинку, они учились выполнять операции на кусочках ткани. Сегодня под началом Надежды Юрьевны трудится 80 человек. Взяли в аренду ещё несколько помещений, внедрили систему автоматизированного проектирования одежды, закупили современное оборудование, приобрели автоматическую систему управления транспортёрки края. Скройть и сшить такие модели непросто. Только в раскладке одного изделия порой насчитывается 50-52 детали; чтобы получить готовый костюм, каждую из них нужно сложить, прошить, увязать, как того требует модель. За свою работу сотрудники получают неплохую зарплату, премиальные, но каждую неделю они зарабатывают не лёгким, интенсивным трудом. Количество заказов постоянно растёт, есть возможность ещё расширить производство, но для этого нужны дополнительные молодые кадры. Те, кто придёт в швейный цех, станут не только частью большого и дружного коллектива, но и смогут уверенно смотреть в будущее, работая на самом современном оборудовании.



Ангелина играет в быстрые и классические шахматы, постепенно осваивает азы шахматной теории: читает дома специальные книги, решает задачи

В Богдановиче растёт «шахматная королева»

Восьмилетняя Ангелина Попова подает большие надежды в шахматах. Девочка начала заниматься с шести лет. В тот момент, когда она увлеклась этой игрой, в Богдановиче при Центре детского творчества открылся детский шахматный клуб «Продвинутого пешка».

Сегодня юная шахматистка имеет третий взрослый разряд, за её плечами несколько турниров, проходивших в Екатеринбурге, Тавде, Каменске-Уральском. В Ирбите на областном турнире по быстрым шахматам «Шахматная королева», посвящённом Международному женскому дню, в возрастной группе 2008 года рождения и младше юная шахматистка, набрав пять очков из семи возможных, разделила 1-3 места. В последнем туре впервые обыграла 18-летнюю шахматистку. По словам педагога центра детского творчества Юрия Соркина, большой плюс Ангелины в том, что она не боится вступать в игру с сильными соперниками. Не так давно юная спортсменка получила звание чемпионки ГО Богданович, приняв участие в первенстве городского округа по шахматам среди школьников. Во всех начинаниях Ангелину поддерживает её мама, которая старается, чтобы дочка как можно чаще принимала участие в выездных турнирах. Ангелина учится в первом классе. Когда одноклассники узнали об её увлечении, многие мальчишки тоже записались в клуб. Вера БАТАКОВА

ФОТОФАКТ



Отдел молодежной политики и инфрмации ГО Богданович выехал в село Гарашинское с социальной акцией «Добро семьям, счастье детям!». Такая акция проводится уже не первый год. В течение нескольких месяцев работники отдела собирают детскую одежду, обувь, санитарно-гигиенические принадлежности, школьные тетради, канцелярские товары. Затем с собранными вещами специалисты отдела выезжают в отдалённые сёла и вручают их жителям. В этот раз к акции присоединились представители Центра занятости, Пенсионного фонда и студенты Богдановичского политехникума